LES  ERMITAGES NOTRE DAME DE LA RESURRECTION .

Rencontre des consacrés et consacrées avec notre évêque / 21 février 2015  
Diocèse catholique de Montauban - Questionnaire

Comment dans nos communautés, nos instituts, avons-nous reçu cette année de la vie consacrée ?

Ermites, nous avons accueilli l’annonce d’une année de la vie consacrée comme un appel de L’Eglise, à vivre au désert, la dynamique lancée par le pape François, en communion avec tous les consacrés et tout particulièrement ceux de notre Diocèse.

Dans la spécificité de notre appel et dans la confiance en la miséricorde de Dieu, reprenant les trois mots clés du logo réalisés par la congrégation pour les instituts de vie consacrée et les sociétés apostoliques, nous sommes invitées à  être :

· témoins joyeux de l’Evangile,  par toute notre vie consacrée dans la solitude à la prière, ouverte à tous ceux qui cherchent et qui «  frappent à la porte » de nos ermitages. 

· avec le courage d’être prophète  pour rende présente, ici et maintenant, la forme de vie  pauvre, chaste, obéissante et  humble à laquelle Jésus nous appelle à sa suite pour notre joie et le salut de nos frères.

· En maintenant vivante l’invincible espérance, celle qui a son ancre non pas sur la terre mais là où se trouve notre véritable cité ( Ph 3,20)
Le pape François reprend comme objectifs de cette année pour la Vie consacrée ceux donnés par saint Jean Paul II dans son exhortation post synodal Vita consecrata. Ce document invite les consacrés, à ne pas seulement se rappeler et raconter une histoire glorieuse, mais à construire « une histoire glorieuse ! Regardez vers l’avenir, où l’Esprit vous envoie pour faire encore avec vous de grandes choses » (n° 110).

Quels sont les besoins nouveaux que nous voyons apparaître dans l’Eglise et dans le monde et comment essayons-nous d’y répondre avec notre charisme ?

Ceux qui passent aux ermitages nous confient souvent leur recherche de vérité et leur quête d’être aimés pour eux-mêmes. Ils attendent de nous, et par nous de l’Eglise, des parole de paix et de confiance qui les accompagnent dans leur recherche. A notre mesure, nous faisons un bout de route avec eux, dans la simplicité de  notre vie en solitude et la foi en l’amour miséricordieux pour chacun. 

 Le pape François souligne dans sa lettre qu’il attend que les consacrés réveillent le monde car « la note qui caractérise la vie consacrée est la prophétie. »

Comment vivons-nous dans l’Eglise et dans le monde cette mission prophétique ?

 Notre vie de prière nous apprend à porter sur les évènements et sur les personnes un regard qui discerne la présence de l’Esprit, aujourd’hui dans notre monde.  Ce  regard de  foi  nous ouvre à l’espérance et à l’attitude prophétique qui annonce envers et contre tout la confiance dans les promesses de l’alliance entre Dieu et les hommes.

« La contemplation ouvre à l’attitude prophétique. Le prophète est un homme de la promesse du passé, de la contemplation du présent et du courage pour indiquer le chemin vers l’avenir. » Méditation à Ste Marthe le 16 décembre 2013.
Dans sa lettre le pape souligne que : « la vie consacrée ne grandit pas si nous organisons de belle campagnes vocationnelles, mais si les jeunes qui nous rencontrent se sentent attirés par nous, s’ils nous voient être des hommes et des femmes heureux… C’est votre vie qui doit parler ». 

Comment faisons-nous connaître la vie consacrées aux jeunes et plus largement à l’ensemble des communautés.

Nous n’avons pas beaucoup d’échanges ni avec les communautés ni avec des jeunes mais conformément à la tradition de la vie érémitique,  notre porte n’est jamais fermée !

La lettre apostolique décrit les consacrés comme : « des experts en communion ». 

Quelles sont nos relations avec les communautés chrétiennes, les prêtres, les diacres et les agents pastoraux de notre diocèse ?

Il nous semble que toute vie consacrée est de par sa nature communion au corps tout entier  de l’Eglise..Notre vie en solitude comprend un certain retrait qui exclue des contacts réguliers..
A l’occasion de l’Année de la Vie Consacrée, quelle proposition souhaitons-nous ?

Nous souhaiterions que cette année de la vie consacrée nous donne la joie  de mieux nous connaître, avec nos charismes respectifs, au sein du Diocèse. 

